Do kogo adresowana jest nasza Konferencja?

Konferencje z serii mają na celu zburzenie muru, jaki istnieje pomiędzy szkołą, a jej otoczeniem. Mur ten odgradza szkołę w wielu miejscach, na przykład pomiędzy szkołą a rodzicami. Konferencje IZ maja na celu rozbijanie (lub chociażby robienie pokaźnych wyłomów tym murze) pomiędzy światem biznesu a szkołą. Nauczyciele mają niezwykle rzadko styczność z praktykami biznesu. Także wyobrażenie przedstawicieli biznesu na temat szkoły bywa  wypaczone (pochodzi z sensacyjnych informacji medialnych lub obrazu szkoły widzianego oczami rodzica). Nasze konferencje adresujemy do:

· Dyrektorów szkół i innych placówek oświatowych

· Nauczycieli

· Dziennikarzy zajmujących się problematyką społeczną

· Pracowników firm szkoleniowych i rekrutacyjnych zajmujących się oceną i rozwojem kompetencji pracowników
· Ekspertów branży HR
· Pracowników administracji oświatowej – Kuratoriów Oświaty, Organów Prowadzących, Komisji Egzaminacyjnych

· Pracowników naukowych
· Trenerów zajmujących się szkoleniami i coachingiem

· Studentów nauk społecznych m.in. pedagogiki, zarządzania, socjologii, psychologii
· Pracowników organizacji pozarządowych działających na polu edukacji i pomocy społecznej
· Przedstawicieli zarządów firm – szczególnie takich, które programy CSR traktują jako formę wspierania rozwoju społeczeństwa.

Jak to się zaczęło?

Inicjatorem i pomysłodawca konferencji IZ jest prof. Jan Fazlagić. Jest to pierwszy naukowiec w Polsce, który podjął systematyczne badania na temat jakości pracy szkoły z perspektywy menedżerskiej i z wykorzystaniem biznesowych metod zarządzania (było to w 2001 roku). Od tego czasu opublikował cztery książki na temat marketingowego zarządzania szkołą, wygłosił wiele wykładów otwartych i przeprowadził wiele szkoleń dla dyrektorów szkół i nauczycieli.  Naszym partnerem strategicznym jest PROGMAN S.A.
Tak się zaczęło

Pierwsza konferencja IZ odbyła się 23 października 2009 roku w Hotelu Marriott w Warszawie. Dzięki wsparciu ze strony Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji opublikowano książkę Pt. „Innowacyjne zarządzanie w oświacie” w ramach obchodów roku kreatywności i innowacyjności. 
W czasie tej pierwszej konferencji przeprowadziliśmy pierwszą w Polsce transmisję on-line konferencji ogólnopolskiej dotyczącej oświaty.

Druga konferencja odbyła się w dniu 17 kwietnia 2010 roku w Auli Uniwersytetu Ekonomicznego w Poznaniu. Gościem honorowym tej konferencji był znany polski olimpijczyk Robert Korzeniowski.

Trzecia konferencja odbyła się 6 października 2011 roku w Uczelni Vistula. Tematem tej konferencji był Wizerunek szkoły. 
Istota konferencji IZ polega na dynamicznym programie – zwykle prelegenci (z wyjątkiem gościa honorowego) mają do dyspozycji 15-25 minut na swoje wystąpienie. Wymusza to na nich skondensowanie przekazywanej wiedzy. Dzięki temu uczestnicy konferencji maja w ciągu 5-6 godzin (tyle zwykle trwa konferencja wraz z przerwami) możliwość zapoznania się z niespotykaną przy okazji innych konferencji organizowanych dla oświaty liczbą poglądów i sposobów rozumowania. Wszystkie dotychczasowe edycje cieszyły się dużym zainteresowaniem, zbierając za każdym razem ponad 100 uczestników. 
