Dodatkowe informacje i wyjaśnienia:

Opłata obejmuje koszty związane z bezpośrednim udziałem w Kongresie. Koszty dojazdu do/z Warszawy, ew. noclegu  pokrywają uczestnicy.  Gwarantujemy miłą i profesjonalną obsługę.
Noclegi:

Osoby, które chcącą skorzystać ze specjalnych ofert hoteli załączonych do zaproszenia, prosimy o nie zwlekanie z rezerwacją. Pula miejsc jest ograniczona, decyduje kolejność zgłoszeń. Przypominamy, że nie pośredniczymy w rezerwacji noclegów. 

Termin przesyłania zgłoszeń
Termin  przesyłania  zgłoszeń   na Kongres został  przesunięty  na   dzień 
12 października 2011 r. (środa).
W wyjątkowych przypadkach zgłoszenia mogą być przesłane do czasu umożliwiającego wpisanie zgłoszonej osoby na listę obecności i przygotowanie identyfikatora tj: 18 października 2011 r. (wtorek). 
Mimo przygotowania materiałów z pewną rezerwą, przy dużej liczbie zgłoszeń po 12 października br. istnieje możliwość wyczerpania materiałów. W takim przypadku brakujące materiały zostaną przesłane po Kongresie.
Zgłoszenia i wpłaty
Zgłoszenia są już przez nas częściowo wypełnione. Prosimy o uzupełnienie danych dotyczących faktury VAT.  
Bez względu na stanowisko i funkcje zawsze pierwsza osoba płaci należność z poz. 1 a druga z pozycji 2

Wszelkie dane, zmiany i uzupełnienia prosimy wpisać drukowanymi literami. 

Powiaty, które prześlą zgłoszenie po upływie terminu, prosimy o przesłanie dodatkowo fax-em dowodu wpłaty za udział w Kongresie.  
PRZYPOMINAMY - nie ma możliwości zwrotu wpłaconej kwoty i anulowania faktury z powodu rezygnacji lub nieobecności na Kongresie. 
Dlatego prosimy o wydelegowanie innej osoby/innych osób w zastępstwie. Jeżeli nie będzie przedstawiciela/przedstawicieli Państwa Powiatu na Kongresie, materiały zostaną przesłane na adres Powiatu dla każdej osoby, której udział opłacono.
Po otrzymaniu należności prześlemy Państwu fakturę VAT wystawioną przez ZGW-PARTNER Spółka z o.o. (jednostka gospodarcza Związku, która zajmuje się stroną organizacyjną i techniczną przedsięwzięć realizowanych przez Związek Gmin Wiejskich RP).
Sekretariat Kongresu będzie czynny: w dniu 19.10.2011 od godz. 10:00  (Hotel Gromada - Lotnisko)







 w dniu 20.10.2011 od godz.   8:30  (PKIN Sala Kongresowa)
