Poprawki do poselskiego projektu ustawy zmianie ustawy o wspieraniu ustawy i systemie pieczy zastępczej (druk sejmowy nr 177)
W projekcie ustawy o zmianie ustawy  o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej wprowadza się następujące zmiany:
1) w  art. 1 
a) pkt 10 otrzymuje następujące brzmienie: 
„w art. 77
a)  ust. 1 otrzymuje brzmienie:
„1. Rodziny zastępcze i rodzinne domy dziecka obejmuje się, na ich wniosek, opieką koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej.
b) po ust. 1 dodaje się ust. 1a w brzmieniu:
1a. W stosunku do rodzin zastępczych i rodzinnych domów dziecka, nieobjętych opieką koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej, zadania koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej wykonuje organizator rodzinnej pieczy zastępczej.”,
c) ust. 4 otrzymuje brzmienie:
„4. Koordynator rodzinnej pieczy zastępczej nie może mieć pod opieką łącznie więcej niż 30 rodzin zastępczych lub rodzinnych domów dziecka.”;”
b) pkt 16 otrzymuje następujące brzmienie:
„art. 233 otrzymuje brzmienie:
„Art. 233. 1. W okresie do dnia 31 grudnia 2014 r. rodziny zastępcze i rodzinne domy dziecka nieposiadające co najmniej 2-letniego doświadczenia jako rodzina zastępcza, obejmuje się, na ich wniosek, opieką koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej.
2. W okresie do dnia 31 grudnia 2014 r.  rodziny zastępcze i rodzinne domy dziecka posiadające co najmniej 2-letnie doświadczenie jako rodzina zastępcza, mogą zostać objęte na wniosek odpowiednio rodziny zastępczej albo prowadzącego rodzinny dom dziecka opieką koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej. Przepis art. 77 ust. 1a stosuje się odpowiednio.”;”
c) po pkt 16 dodaje się pkt 16a-16b w brzmieniu:
„16a) art. 241 ust. 1 otrzymuje brzmienie:
„1. Samorządy województw w terminie do dnia 31 grudnia 2011 r., utworzą ośrodki adopcyjne, o których mowa w niniejszej ustawie.”
16b) Dodaje się art. 250a w brzmieniu:
„Art. 250a. Do dnia 30 września 2013 r. Minister Pracy i Polityki Społecznej przedstawi Sejmowi sprawozdanie z wykonania ustawy za okres od dnia wejścia w życie ustawy do dnia 30 czerwca 2013 r. wraz z wnioskami dotyczącymi sposobu i zakresu finansowania zadań jednostek samorządu terytorialnego wynikających z ustawy.”
2) Art. 2 otrzymuje brzmienie:
„Art. 2. Ustawa wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia, z mocą od dnia 1 stycznia 2012 r. z wyjątkiem art. 1 pkt 16a, który wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia, z mocą obowiązującą od dnia 5 sierpnia 2011 r.”






